A tiz korong 20 oldala koziil 11 piros, 9 pedig kék. A feladat szovege szerint barmelyik korong barmelyik oldalat
1
azonos — — — valészintiséggel valaszthatjuk.

Piros oldal 11-féleképpen keriilhet a keziinkbe. E 11 esetbdl 6 alkalommal lesz a korong mésik oldala is piros — ha a
3 ,azonosan piros” korongnak néztiik meg valamelyik oldalat — az 5 ,vegyes korong” masik oldala pedig kék. Ha tehat
a megszemlélt oldal piros szint, akkor nagyobb az esélye, hogy a masik oldal is piros, igy ekkor erre a szinre érdemes
tippelniink.

Abbol a 9 esetbsl, amikor kék oldalt hizunk, csak 4-szer lesz kék a korong masik oldala is, tehat ismét annak
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nagyobb az esélye — — — hogy a keziinkben tartott korong masik oldala piros.

Ez azt jelenti, hogy a kihtuzott korong megvizsgalt oldalanak a szinétdl fiiggetleniil pirosra érdemes tippelniink. A
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korong egyik oldaldt megnézve nem jutunk hasznosithat6 informaciohoz, a hiizas el6tt pirosra tippelve 20 @ talalat
valoszintisége.

Megjegyzés. A feladatra igen sok hibas dolgozat érkezett. A szerzdk a kovetkezSképpen okoskodtak: 8 korongnak
van piros oldala és mivel koziiliikk 5-nek kék a masik fele, a kék szinre érdemes tippelniink, ha a kihizott oldal piros,
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hisz igy a talalat valészintisége 3

A gondolatmenet egyrészt Osszekeveri a kisérlet soran megfigyelhets eseményeket: egy adott korong, illetve egy adott
korong adott oldaldnak kihtzasat. Mésrészt abbol kiindulva, hogy barmelyik korongot ugyanakkora valdszintséggel
véalaszthatjuk ki, burkoltan feltételezi, hogy ez igaz marad a kihtzott korong megvizsgalt oldala alapjan még szoba
johets korongokra is. Ez azonban nem igaz. Barmi legyen is a megfigyelt szin, ezt vegyes korong csak az egyik,
egyszinid korong viszont mindkét oldala révén szolgaltathatja, igy az utobbiakat kétszeresen kell figyelembe venniink a
valoészintiségek szamolasakor.



